

Universidade Federal de Goiás
Faculdade de Filosofia
Convocação - 12/17

Para: Membros do Conselho Diretor da Faculdade de Filosofia

Data: 01/11/2017

Ref.: Reunião ordinária do Conselho Diretor da Faculdade de Filosofia

O diretor da Faculdade de Filosofia da UFG, Prof. Hans Christian Klotz, o coordenador de licenciatura (pro tempore), Prof. Guilherme Ghisoni da Silva, e o coordenador de bacharelado, Thiago Suman Santoro, convocam para a reunião do Conselho Diretor da Faculdade de Filosofia, a ocorrer às 14 horas do dia **01 de novembro de 2017, quarta-feira**, na sala de defesas do prédio de Humanidades, para tratar da pauta abaixo:

- 1- Aprovação da ata da reunião do dia 04/10/2017;
- 2- Aprovação do ad referendum do afastamento para o exterior do Prof. André e do Terceiro Congresso de Filosofia da Cidade de Goiás;
- 3- Seleção do prof. substituto para os semestres 2018.1 e 2018.2;
- 4- Definição das disciplinas do semestre 2018.1;
- 5- Comissões a serem recompostas e deliberação acerca do procedimento para recomposição;
- 6- Proposta de reestruturação do espaço físico da FAFIL no prédio antigo;
- 7- Eleição da comissão organizadora da Semana de Filosofia de 2018;
- 8- Pedido de diárias da prof.^a Carla;
- 9- Outros assuntos.

Prof. Hans Christian Klotz

Diretor da Faculdade de Filosofia

Prof. Guilherme Ghisoni da Silva

Coordenador de Licenciatura (pro tempore)

Prof. Thiago Suman Santoro

Coordenador de Bacharelado



**ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DA FACULDADE DE
FILOSOFIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE GOIÁS, REALIZADA NO DIA
01/11/2017.**

1 Às quatorze horas e vinte minutos do dia primeiro de novembro de dois mil e dezessete, na sala de
2 defesas desta unidade, reuniram-se para a reunião ordinária os membros do Conselho Diretor da
3 Faculdade de Filosofia da Universidade Federal de Goiás, sob a coordenação conjunta do Diretor,
4 Prof. Hans Christian, do Coordenador do Curso de Bacharelado, Prof. Thiago Santoro, e do
5 Coordenador *pro tempore* do Curso de Licenciatura, Prof. Guilherme Ghisoni, atendendo à
6 convocação FAFIL N° 12/2017, previamente expedida. Na oportunidade compareceram os
7 seguintes conselheiros: Filipe Lazzeri, Araceli Velloso, Wagner Sanz, Renato Moscateli, Ricardo
8 Vecchia, Anderson Borges, André Porto, Vitor Bragança, Wellington Damasceno, Carmelita
9 Felício e Rafael Pereira (membros docentes); Rodrigo Brêttas (membro técnico-administrativo); e
10 Pedro Romário (membro discente); além das participações do Técnico-Administrativo, Ricardo
11 Baz; e dos bolsistas do PNPd, Júlia Lemos e Pedro Lemos. **1)** Verificado o *quórum* regimental, o
12 Diretor cumprimentou a todos, comunicou que as professoras Adriana Delbó, Carla Damião e
13 Helena Esser justificaram a ausência e solicitou a inclusão dos seguintes itens na pauta: i)
14 apreciação dos processos de ascensão funcional do Prof. Guilherme e dele próprio Prof. Christian;
15 ii) apreciação de novo pedido de diárias feito pela Prof.^a Carla; iii) apreciação do pedido de
16 afastamento para o exterior feito pelo Prof. Wagner e; iv) apreciação da proposta de cadastrar a
17 Revista Inquietude como ação de extensão da FAFIL. O conselho aprovou, por unanimidade, as
18 inclusões acima. **2)** O Diretor apresentou a ata da reunião ordinária ocorrida em 04/10/2017, que foi
19 aprovada por ampla maioria, com duas abstenções, e assinada pelos presentes. **3)** O Diretor
20 submeteu ao conselho duas aprovações feitas por ele, *ad referendum*: i) o pedido de afastamento
21 para o exterior do Prof. André, no período de 9 a 19/11, para Paris/França e; ii) a aprovação do
22 Terceiro Congresso de Filosofia da Cidade de Goiás como projeto de extensão da FAFIL. Ambos
23 os atos foram aprovados por unanimidade pelo Conselho. **4)** O Diretor ponderou acerca da
24 contratação de professor substituto para o ano de 2018, informando que, de acordo com a
25 PRODIRH, tal edital será publicado ainda em novembro de 2017. Esclareceu que encaminhou ao
26 referido órgão um memorando solicitando a vaga para a FAFIL, já que a Prof.^a Martina está em
27 licença e solicitou, portanto, a indicação de três membros titulares e um suplente para composição
28 da Banca Examinadora do concurso que, dentre outras atribuições, ficará responsável pela
29 elaboração das Normas Complementares. O Prof. Filipe pediu esclarecimentos acerca das datas
30 desse processo. O Coordenador Administrativo informou que a previsão é que o edital seja
31 publicado ainda em novembro e que as Normas Complementares deverão ser publicadas juntamente
32 com o mesmo. Após breve discussão, os professores André (Presidente), Filipe (membro), Vitor
33 (membro) e Araceli (suplente) se candidataram à referida banca e foram aprovados por
34 unanimidade pelos presentes. **5)** Os Coordenadores de Cursos colocaram em discussão a definição
35 das disciplinas da graduação para o primeiro semestre de 2018. Após discussão, foram aprovados,
36 por unanimidade, (i) o quadro de horário e (ii) que os coordenadores entrarão em contato com os
37 docentes para solução de possíveis pendências. Em seguida, o Coordenador do Bacharelado
38 informou que o Prof. Edem está de licença para tratamento de saúde, inclusive em internação
39 hospitalar por tempo indeterminado, e obviamente sem condições de ministrar as aulas de suas
40 disciplinas na graduação. Continuando, informou que o doutorando do PPG-FIL, Éden Farias Vaz,
41 filho do Prof. Edem, tem domínio das disciplinas e colocou-se à disposição para dar continuidade às
42 aulas até que o pai retorne ao trabalho, tendo a supervisão dos Coordenadores de Cursos da FAFIL.
43 Após breve discussão, o conselho aprovou a medida e desejou melhoras ao Prof. Edem. **6)** O
44 Diretor apresentou ao conselho a lista de comissões com mandatos expirados e ponderou quanto à
45 necessidade de recomposição das mesmas. O Prof. Guilherme informou que a PROEC sugeriu a



46 criação de uma Comissão de Extensão e Cultura para análise de processos pertinentes, porém,
47 esclareceu que pode permanecer com representação de titular e suplente como está atualmente. No
48 entanto, os pedidos relacionados deverão ser relatados por conselheiros, com parecer devidamente
49 submetido ao conselho. Após breve discussão, o conselho aprovou, por unanimidade, manter a
50 estrutura atual e encaminhar as demandas para os pareceristas. Em seguida, os seguintes
51 conselheiros se manifestaram: i) professores Anderson e Wagner para a CAD-A e CAD-E; (ii)
52 professores Rafael, titular, e Thiago, suplente, para a Comissão de Ética no Uso de Animais; (iii)
53 professores Guilherme, titular, e Anderson, suplente, para a Comissão de Biblioteca e; (iv)
54 professores Wellington, Ricardo e Renato como editores da Revista *Philosophos*. A Prof.^a Carmelita
55 pediu que seja incluída na lista das comissões pendentes a Revista *Inquietude*, cujo Editor Geral,
56 Prof. Renato, demonstrou interesse em ser substituído o mais brevemente possível. Em relação ao
57 procedimento para recomposição total das comissões, o Diretor fez as seguintes propostas: (i) que
58 não deveria ficar a cargo somente dos presentes à reunião; (ii) que enviará o mais brevemente
59 possível, por e-mail, a lista daquelas a serem recompostas, juntamente com as manifestações de
60 hoje; (iii) que aguardará novas manifestações após o e-mail e, caso não sejam completadas, fará um
61 levantamento de participantes e não participantes para elaborar uma proposta para a recomposição.
62 Tal proposta será enviada até o final de novembro e a configuração final colocada em votação na
63 próxima reunião, agendada para o dia 06/12. Além da proposta feita pelo Diretor, o conselho
64 aprovou, por unanimidade, que seja elaborada uma resolução FAFIL que pontue as comissões,
65 visando ao estabelecimento de algum tipo de premiação aos participantes naquelas de maior
66 exigência de dedicação. 7) O Diretor leu o parecer favorável da CAD-A quanto à progressão
67 funcional do Prof. Guilherme, de Adjunto 3 para Adjunto 4; e o Coordenador do Bacharelado leu o
68 parecer favorável da CAD-E quanto à progressão funcional do Prof. Christian, de Associado 1 para
69 Associado 2. Ambos os pareceres foram aprovados por unanimidade pelo conselho. O Coordenador
70 Administrativo informou os seguintes pontos acerca do Sistema Eletrônico de Informação (SEI): (i)
71 que a progressão funcional do Prof. Guilherme, acima citada, foi o primeiro processo do assunto
72 tramitado no novo sistema; (ii) que os servidores da FAFIL possuem o mesmo perfil, ou seja,
73 podem acessar a todos os processos da unidade e; (iii) reiterou que processos somente poderão ser
74 iniciados no SEI, pelos próprios interessados. 8) O Diretor comunicou que esteve no prédio antigo,
75 juntamente com os professores Guilherme e Carmelita, para vislumbrar as possibilidades de
76 alocação do Laboratório de Fotografia e do Laboratório de Licenciatura/Kalós, no espaço contíguo
77 que a FAFIL terá no piso superior e, também, para iniciar o planejamento da reforma em conjunto
78 com o CEGEF. Assim sendo, apresentou as seguintes propostas: (i) divisão da sala 2 da FH em
79 duas, ficando uma parte para cada um dos laboratórios acima referidos e; (ii) que a sala da Pós-
80 Graduação fique disponível para os grupos de estudos. Após breves esclarecimentos, as propostas
81 acima foram aprovadas por unanimidade pelo conselho. Continuando, o Diretor informou que o
82 Prof. Eugênio, diretor da FH, pediu a cessão da sala 52 da FAFIL, no térreo, que não está em uso,
83 para utilizá-la de imediato. O Coordenador Administrativo sugeriu que, caso o conselho atenda ao
84 pedido, que a FH fique responsável por retirar os móveis da Filosofia que se encontram na referida
85 sala e levá-los para o espaço da antiga secretaria da FAFIL. A questão foi aprovada por todos nesses
86 termos. 9) O Diretor colocou em discussão a eleição da comissão organizadora da Semana de
87 Filosofia de 2018, informando a importância disso ser feito o quanto antes, devido ao Encontro da
88 ANPOF no segundo semestre de 2018, ponderando, inclusive, que a Semana de Filosofia de 2018
89 ocorra no primeiro semestre do ano. Após breve discussão, o Prof. Filipe candidatou-se,
90 esclarecendo que, em último caso, poderia ser o presidente. Informou, ainda, que o Prof. Ricardo e
91 o Prof. Cristiano também manifestaram interesse em fazer parte da comissão. O discente Pedro
92 Romário (membro discente da graduação) e o bolsista PNPd, Pedro Lemos, se candidataram e tal
93 composição foi aprovada por unanimidade pelo conselho. O Prof. Renato, Vice-Coordenador no
94 exercício da coordenação do PPG-FIL, solicitará aos discentes do programa a nomeação de um



95 membro para compor a referida comissão e informará o indicado posteriormente. 10) O Diretor
96 passou a tratar dos pedidos de diárias feitos pela Prof.^a Carla. Informou que o SCDP está fechado
97 desde o dia 20/10/17 e que, dessa forma, os novos pedidos possuem caráter de excepcionalidade,
98 precisando, assim, de justificativa da unidade e aprovação prévia do Pró-Reitor de Administração e
99 Finanças. Continuando, apresentou os pedidos da Prof.^a Carla: (i) somente diárias para participação
100 no 1º Encontro do GT de Gênero da ANPOF, de 27 a 29/11, no Rio de Janeiro e; (ii) somente
101 diárias (8 e 9/12, provavelmente) para financiar a vinda da Prof.^a Marta Costa, da UFMS/MS, para
102 ministrar um minicurso na FAFIL. Ambos foram aprovados por todos os presentes e serão
103 submetidos pelo diretor à PROAD. 11) Em seguida, e após os esclarecimentos feito pelo
104 interessado, o Diretor colocou em votação o pedido de afastamento para o exterior (Cidade do
105 México/México), feito pelo Prof. Wagner, para o período de 15/02 a 17/03/18. O pedido foi
106 aprovado por unanimidade. O Coordenador Administrativo informou ao Prof. Wagner que ele
107 deverá abrir o processo no SEI para tramitar o referido pedido. 12) O Diretor colocou em votação a
108 proposta de cadastramento da Revista Inquietude como ação de extensão da FAFIL, que foi
109 aprovada por unanimidade. 13) O Diretor informou os seguintes assuntos: i) que recebeu e-mail da
110 Prof. Raquel Sapunaru, da Universidade Federal dos Vales do Jequitinhonha e Mucuri/MG, pedindo
111 transferência para a FAFIL; por motivo de falta de perspectiva profissional na referida instituição.
112 Como não há vagas disponíveis para a unidade, não houve deliberação, entretanto, após breve
113 discussão, o conselho definiu que a resposta deve esclarecer à interessada que seria possível a
114 transferência, caso a UFVJM/MG ceda, sem contrapartida, uma vaga para a UFG, ou a vinda por
115 colaboração técnica temporária; porém, qualquer dos casos deverá ser submetido para deliberação
116 do Conselho e; ii) lembrou a todos que os professores Edward Madureira e Sandramara Matias,
117 respectivamente, Reitor e Vice-reitora eleitos para o quadriênio 2018-2022, estarão na FAFIL, no
118 dia 06/11, às 14h, para apresentar e discutir suas propostas para a gestão da UFG. 14) O Prof.
119 Renato lembrou aos docentes da reunião do colegiado do PPG-FIL, agendada para as 14 horas da
120 próxima quarta-feira, dia 08/11. 15) O Prof. Guilherme comunicou que, para efeito de pontuação
121 dos projetos de extensão, os docentes do PPG-FIL devem anexar os respectivos relatórios no
122 sistema. Nada mais havendo a tratar, o Diretor agradeceu a presença e a participação de todos e, às
123 dezesseis horas e dezesseis minutos, declarou encerrada a reunião, da qual, para constar, eu,
124 Ricardo Baz, técnico-administrativo, lavrei a presente ata que, lida e julgada conforme, segue
125 assinada pelos diretores dos trabalhos e pelos conselheiros presentes à sua discussão e votação.

 Christian Klotz Diretor	 Thiago Santoro Coord. do Bacharelado	 Guilherme Ghisoni Coord. da Licenciatura	 Rodrigo Brêttas Coord. Administrativo
 Vitor Bragança Membro	 André Porto Membro	 Araceli Velloso Membro	 Filipe Lazzeri Membro
 Anderson Borges Membro	 Renato Moscateli Membro	Wagner Sanz Membro	 Wellington Almeida Membro
 Carmelita Felício Membro	 Rafael Pereira Membro	Ricardo Vecchia Membro	Pedro Romário Membro